Орган Гагинского райнома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Горьновской облести

Год издания 14-й Четверг, 13 апреля 1944 г. 126 (2003)

С великой гордостью, с васлуженной радостью эстретил советский народ сообщения о новых исторических победах Красной Армии. Эти победы вдохновят пламенных советских патриотов на новые ратные и трудовые виги во имя ускорения полного разгрома врага.

ПОЛИТИКО-МАССОВУЮ РАБОТУ НА СЛУЖБУ ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

ся полевые работы. В этом году, или среднее образование. Но как никогда, перед колхозами только потому, что секретарь встает задача быстрее и лучше партийной организации тов. Фипровести весенний сев с тем, латов повседневно не руководит чтобы вырастить высокий уро- агитколлективом, большинство жай, дать больше продовольствия агитаторов не работает на тех фронту и стране. А, между тем, трудности в этом году значительно возросли. Многие колхо (по вопросам текущего момента зы нашего района испытывают проводятся от случая к случаю. острый недостатик в тигловой у Редко в колхозах увидинь босиле и семенах. Но все эти евые листки, стенгазеты выхотрудности можно преодолеть, если дят только по торжественным колхознику доходчиво разъяс-Ідням. Тэкие агитаторы, как нить его патриотический долг, Гаврюшова и Белова вовсе не если он поймет, какая именно бывают в колхезах. помощь от него сейчас нужна колхозу

Чтобы выйти из затруднительного положения с тяглом, необходимо мобилизовать весь крупвый рогатый скот не только колхоза, но и колхозников, значительную часть посевной площади можно и нужно обработать под лочату. Чтобы пополнить Политико массовая работа на семенной фонд, колхозникам селе должна проводиться повседнужно помочь колхозу средства- невно. Особый размах она должми для приобретения сечян. В на получить и период весеннего свете этих задач первостепенное сева. XVI пленум обкома ВКП(б) значение имеет политико-массовая работа на селе. Там, где агита- работы первичных партийных ставит перед ними фронт, Родиготовкой к весеннему севу.

полностью семена, конь доведен работников МТС и совхозов ской партийной организации, проводить с ними семинары». которая не сумела развернуть в колхозах сельсовета политико- тийные организации сумеют возвозможности для развертывания ведения всех сельскохозяйственширокой партийно массовой ра- ных работ текущего года. боты здесь велики. Агитколлек-

Пройдет еще немного дней и тив состоит из 32 агитаторов. в колхозах района начнут- почти все они имеют высшее участках, на которых они зак-реплены. Беседы с колхозниками

> Печальный опыт Б-Аратской парторганизации говорит за то, что даже при квалифицированном составе агитаторов работа не пойдет, если секретарь парторганизации не будет повседневно направлять работу агитаторов. если все это дело будет пущено на самотек.

в своем решении об улучшении торы повседневно разъясняют организаций колхозов, МТС и колхозникам задачи, которые совхозов ет 1 апреля 1944 года предложил «райкомам на, там собирают семена, фу-ВЕП(б) и первичным парторгараж для ковей. Там, где агита- вызациям колхозов, МТС и совхоторы не проявляют активности, зов систематически проводить там хуже всего обстоит с под- массово - политическую работу среди колхозников, работников Взять хотя бы колхозы Б-Арат- МТС и совхозов, организовать ского сельсовета. За исключе- работу с активом и проводить нием колхоза «Заря», здесь ин активный видивидуальный отбор в одном колхозе не засыпаны лучших колхозников, колхозниц, до крайнего истощения. И в ряды ВКИ(б). Тщательно подбиэтом большая доля вины Б-Арат рать агитаторов и регулярно

Только при этом условии пармассовую работу так, как этого главить активность колхозников требует военная обстановка. А и добиться организованного про-

предвесенние дии в колхозе "Заря"

Чем менее остается дней до рогатого скога. Сейчас весь этот весениего сека, тем чаще соби- скот раскреплен по бригадам и рается народ в конторе колхоза поставлен на конные дворы: его отремонтированы плохо. Мастие ным железнодорожным узлом Разпустого разговора, а для того, за конем. «В прошлом году все чтобы сообща и о д у м а т ь богонование провели на коровах, ство колгоза к такому важному о предстоящих бое- это нам много номогло», вспомивых днях. Все готово в колхозе: нают колхозники. и семена, и инвентарь, и люди расставлены и конь неплохой ляют колхозников. Коню пред- участок не пустят, вся земля какой работы не ведется. стоит большая работа и он тре- будет сбработана под лонату. бует к себе большой заботы.

колхозников в илохом отношении ухаживают конюхи Безруков, надо было вывезти 900 возов наво к кеню. На дворах чисто, любо Храмев, Кочетова и другие, ко-за. Вывезди 500 возов. Сложев посмотреть. Лошадь чистят, ей торые всю душу вкладывают в навоз около кенного двора мадают сево, смешанное с соломой, свое дело. В их руках конь не лечькими кучками. Местные удоб для нее сберегли концентраты. подкачает, не подкачает он и в рения не заготовляются. И все же коню будет трудно. Вот руках пахарей, ибо в колхозе На что рассчитывает предсепочему колхозники учли свой «Заря» забота о коне стала при- датель колхоза тов Каклеев? этого года подготовили к полевым работам 20 голов крупного!

Но всеже думы о коне не остав- распаханы Но коня на этот

н. павлов.

Приступили к протравливанию Ceman

Гора желанием дать фронту и стра не больше хлеба и другой сельскохозяйственной продукции, колхозники колхоза «Ударник» решили в отол году лвоевать высокий урожай. Для этого нужно, прежде всего, обеспечить себя хо рошими семенами. Доброкачественные семена — основа высокого урожая. Поэтому колхозники своевременно провели з сыпку всех семян для ярового сева, установив тщательный и систематический вситроль за их качеством и сохраниостью. Семена всех культур полностью очищены, отсортированы и доведены до установленных кондиций.

Немалую роль в деле повышения урожайности играет протравливание семян. Этому вопросу в колхозе придано большое значение. Решено протравить плосемена на всю посевную щадь в количестве 250 цент. к работе уже приступили и протравили 25 цент. яревой ишеницы. Протравливание производят порошком— «АБ». На этой работе ежедневно занято 4 чело-

Горбунов, пред.колхоза

Разве так готовятся к весеннему севу?

Весна приближается, а колхоз Авангард» все еще ве готов к весенаему севу. Особенную травогу вызывает конь. Все 24 лоша. ди ниже средней упитанности Несметря на это, председатель колтоза все еще но взялся за наведение порядка на конных дворах. До сих пор там не установлено круглесуточное дежурст во. В использовании коня царит полная обезличка. Крупный рогатый скот в полевым работам не тренируется.

Не все благополучно и с семена ми. Хотя их имеется и достаточ вое воличество, но по чистоте они не кондиционны. А к сортированию таких культур, как просо, греча и чечевица в колхозо еще не приступили.

Сельхозинвезтарь и машины

вопросу, как создание звеньев. Они существуют лишь формально Есть в колхозе 13 гектаров Никакой подготовки к веченнему залежей, в этом году они будут севу они не ведут. С севцами, пауарями, бороновальщиками ни

Понятно, что при таких усло-Все конское поголовье сейчас виях никакой борьбы за высокий И никто не может обвинить поставлено на отдых. За неми урожай в колхозе нет. По плану

рьез взяться за дело.

м. Жунова.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 5 по 11 апреля 1944 г)

Войска фронта нанесли противнику по- ного калибре. 284 пулемета, 1000 логгадей и много другого ражение в предгорьях Карпат и военного имущества. вышли на нашу государственную ские части заняли на румынской территории город СЕРЕТ и свыше 30 других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронвернее города ЯССЫ, на участке протяжением в 170 километров и прорвали вражескую сборову. Неотступно преследуя про тивника, советские части овладели румынскими городами Дорохой и Ботошани и вышли к реке Серет на фронте протяже нием в 85 километров. Развивая успех, наши войска переправились через реки Серет и Сучава и 10-го апреля овладели румын-скими городами Рэдэуци, Солька, Сучава, а также заняли несколько железнодорожных узлов, станций и более 150 других населенных пунктов. К югу от города Ботоглани наши части овладели городом и крупным железнодорожным узлом Пашкана и заняли ряд других населенных пунктов. На железнодорожной станции Кристештий нашими войсками захвачено 6 паровозов н до 400 вагонов.

На Ясскем направлении наши войска с боем заняли город и крупную железполорожную станцию Тыргу-фрумос.

На Тираспольском направлении наши войска с боями продвиганаселенных пунктов. вплотную подошли к городу Тирасполь и завязали бой на его окраинах.

Войска 3-го Украинского фронта продолжали наступление на Одесском направлении и 5-го апреля эвладели городом и круп-Несерьезно отнеслось руковод. ветские бойцы захватили 44 орудия, из них 12 тяжелых, 17 паровезов, 500 вагонов с военным имуществом, 6 железиодорожных эшелонов, из них один эшелон с орудиями и танками, и два эшелона с ранеными пемецкими солдатами и офицерами. Севернее города Раздельная наши войска окружили и уничтожили вражескую группировку. За 2 дня, 6 и 7 апреля, противник оставил на поле боя более 7000 трупов своих солдат п офицеров. Взято в плен 3200 немпев Имели место случаи организованной стачи в плен це лых немецких подразлелений. прошлогодний опыт и к весие вычкой для каждого кслхозника. И думает ли он, наконец, все- При ликвидации вражеской группировки наши бойцы захватили 40 танков, 5 сапоходных орудий

1-го Украинского «Фердинант», 188 орудий раз-

Развивая успешное наступлеграницу с Чехослованией и Ру- ние, всйска 3 го Украинского мынией на фронте протяжением фронта 10 го апреля, в результате умелого обходного маневра до 200 киломотров. Преследуя пехоты и конно-механизированотходащего противника, совет- ных соединений в сочетании с фронтальной атакой, овладели важным хозяйственно-политическим центром страны областным городом Украины и первоклассным портом на Черном море-Одесса --- мощным опорным пунктом обороны немцев, прикрывающим та форсировали реку ПРУТ, се пути к центральным районам Румынии. Этой новой победой бойцы и офицеры Красной Армии еще раз продеменстрировали свое военное мастерство, мужество и геронзм.

На-днях войска 4-го Украниского фронта под командованием генерала армии Толбухина перешли в наступление против немецко-фашистских войск, росположенных на Переконском перешейко и южном побережье Слванта. Наши войска прорвали сильно укрепленную оборону прэтивника на Перекопском перешейке, продвинулись вперед на 20 километров, заняли город Армянск и ряд других населенных пунктов и вышли к ишульским позициям немцев. Одновременя наши войска, форсировав Сиваш, прорвали вражескую оборону на южном берегу Сиваша и, продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов. За два дия боев наши войска унччтожили более 5500 гитлеровцев, 44 танка и 21 самолет. Захвачено 91 орудие, 54 миномета, 337 пулеметов, 2686 винтовок и автоматов. Взято в плен более 1000 солдат и офились вперед, заняли более 100 иеров противника. Продолжая наступление, войска 4-го Украинского фронта 11 апреля овладели городом и важнейшим железнодорожным узлом Крыма-Джанкой.

Войска Отдельной приморской армии, перейдя в наступление, «Заря». Люда собираются не для кормят, за ним ухаживают как плуги непригодны в пахоте дельная. В городе и на узле со-прорвали сильно укрепленную оборону противника на Керченском полуострове и 11 апреля овладели городом и крепостью Керчь-важным опорным пупктом обороны немцев на восточном побережье Крыма. В тот же день наши войска продвинулись на запад от Керчи до 30 кидометров, перевалили через Турецкий вал и с боями заняли более 40 населенных пунктов. Отступая под ударами наших войск, противник несет большие потери в живой силе и технико.

Конь истощен, семян нехватает

13 апреля 1944 г. № 16 (2003)

Хороший конь и доброкачест венные семена-вот важнейшие условия проведения весенного сева Ни тем, ни другим колхоз им. Дзержинского не блещет. В колхозе осталось всего 5 лошадей, но они до крайности истощены. Не лучшей упитанности и крупный рогатый скот, который обязательно нужно будет использовать на полевых работах.

А между тем, колхоз имеет полную возможность довести коня и крупный рогатый скот хотябы до средней улитанности. Сейчас он располагает значительным количеством сена. Все дело в том, что ухаживают здесь за конем плохо, само кормление производится неправильно. Часть корма пропадает впустую.

В колхозе всего засыпано 117 цент. семян, да и те некондиционны, а для того, чтобы засеять всю илощадь, необходимо 469 цент. семян. К изысканию недостающего количества семян внутри колхоза меры не приняты.

Навоз на поля не вывозится весь он находится около конного двора. А ведь можно было бы организовать вывозку навоза на салазках. Зола и куриный помет не собирается.

пришли новые люди. Председателю колхоза тов. Веригину нужно емелее взяться за перестройку всей работы. До весенних д н е й осталось немного времени.

н. Шашиин,

Без семян все же не посеешь

Неплохо подготовили коня к севу в колхозе им. Чапаева, Чапарского сельсовета. Из 12 лошадей только 3 лошади ниже средней упитанности, а остальные — средней. Сейчас все кони поставлены на отдых. Уход за ними улучшили. Задаваемый корм состоит из резаной соломы и сена. Месят 4 раза в сутки, каждой лошади дается по 2 килограмма концентратов. Особую заботу по уходу за конем проявляет конюх Плеханова Мария

В помощь лошадям к весенне- мо по всем предметам. полевым работам обучены 10

поле и сложено в штабеля 450 пройденный в 5-6 классах. возов навоза, собрано 7 цент. золы н 5 цент. птичьего помета. Этой она повторение пройденного орработой занимаются звенья, кото- ганически связывают с содержарых организовано в колхозе 4. Інием текущего урока и предва-Сельхозинвентарь к севу готов ряющим его. распределен бригадам.

Но колхоз все еще не полностью засынал семена. Все еще материала вопросы, которые сле- крепить материал и подготовить незватает 60 цент. семян. Правда, имеющиеся семена хорошо отсортированы и оттриерованы. Как глубокого понимания нового ма- знакомый предмет поворачивапо чистоте, так и по всхожести териала. Приведу пример: семенной лабораторией они при-

знаны кондиционными. должно во всю развернуть работу по засыпке семян, чтобы быть таков: засеять всю свою землю до единого клочка. Без семян все же сой угла? не посеещь,

Кузнецов.



(3-й Украинский фронт) На снимке: Экипаж самолета — члены ВКП(б). Слева—летчикштурмовик гвардии младший лейтенант Петр Иванович Пересыпкин, имеющий 97 боевых вылетов и награжденный орденами Отечественной войны 1-й степени, Красной Звезды и Александра Невского, и его жена, стрелок-радист, гвардии для кущения будут плохие. старший сержант, комсомолка Вера Федоровна Тростянская. Она имеет 112 боевых вылетов, из них 68 на бомбардировщике, остальные на штурмовике. Нагсобирается. Сейчас к руководству колхоза орденом Красной Звезды.

Фсто В. Иванова. Фотохрончка ТАСС.

Комсомольский актив направляется в колхозы

На-днях при райкоме ВЛКСМ состоялось совощание комсомольщание обсудило доклад секретаря райкома ВЛБСМ тов. Татова, посвященный этому вопросу. Было решено направить комсо-

Тщательно подготовиться к подкормке и боронованию посевов озимых культур

дают большое значение расши- воды) в количестве 15-20 тонн, рению озимого клина и повыше- не разбавленной водой — 5 тонн нию урожайности озимых куль- на гектар, перепревшим навозом тур. Только правильно и своев- (перегной) в количестве 10 тонн ременно проведенный уход и на гектар. подкормка, безусловно дают значительное повышение урожая как можно раньше, по черепку, удобрений, внесенные в виде под- в почву. Затем, как только по таты: зола, внесенная в почву, может повысить урожай на га вание в два следа, поперек ряот 2,4 до 15,8 цент., навозная дов. Боронованием нужно добитьжижа-от 1,5 до 10,4 цент., ся заделки удобрений и разрыхцент., перепревший навоз - от 1,6 до 15,2 цент.

будет иметь еще большее значе- растений, а испарение влаги в ние, если мы учтем, что часть значител ной мере уменьшается. озимых позднего сеза пошли это, в свою очередь, усиливает ной на уплотненной почве без ознимх после подкормки, почву подкормки и рыхления условия следует рыхлить вручную граб-

Подкормку озимых можно производить одним из следующих начала весеннего сева, когда люместных удобрений: золой в ко- ди и тягловая сила не заняты личестве 4 цент. на гектар и ни на какой другей работе, кро толченым сухим птичьим поме- ме боронования и зяби. том по 4 цент. на гектар, на-возной жижей: разбавленной во-

Партия и правительство при- дой (на 1 часть жижи 4 части

Подкормку нужно производить этой культуры. Различные виды чтобы влага засосала удобрения кормки, дают следующие резуль- верхность почвы будет рызлиться, немедлевно производить бороно птичий помет — от 2,7 до 11,6 дения верхнего слоя почвы. Когда верхний слой рыхлый, то лучше происходит провикнове-Подкорика озимых для нас ние воздуха к коряям озимых недостаточно или кущение и рост озимых культур. . HMRI

Все эти работы проводятся до

агреном сельхозтехникума.

Знайте своих земляков-героев

Товарищи, в нашем подразде- радой медалью «За боевые зас-Савченко Григорий Иванович, минометчик». уроженец села Ветошкино. Вот Товарищи, мы призываем вас, ского актива по вопросу о рабо- мы и хотим вам рассказать о работников тыла, работать так, те первичных комсомольских орга- его боевых делах. Находясь на как ваш земляк борется против низаций в период подготовки и фронте борьбы с немецкими из- врага на фронте. Своей напряженпроведения весеннего сева. Сове- вергами, тов. Савченко с честью ной работой в колхозе вы помо выполняет свой долг перед Ро-жете нам быстрее разбить врага. диной и народом. Он является А лучшей вашей помощью будет одним из лучших бойцов подраз- образцовое проведение весеннего деления. За время мольский актив в колхозы для лично уничтожил что только от вас зависит, чтооказания помощи сельским комсо- несколько десятков фрицэв. За бы дать Красной Армии и стра-мольским организациям в развер- проявленную отвагу и мужество не больше продуктов питания. тывании работы в связи с подготов- в боях с врагом, он награжден

лении находится ваш земляк лугн» и значком «Отличный

боев сева. Сделайте все возможное,

кой и проведением весенчего сева. высокой правительственной наг- Оленин. Шнибин, Баранов

О ПОВТОРЕНИИ НА УРОКАХ

венным средством добиться прочного знания пройденного. Неда-Федоровна. На ее руках имеется ром говорится — «повторение-мать 9 лошадей. Все они средней учения». Повторение в целях ными прямыми? систематизации знаний необходи-

Правильно поступает учительголов крупного рогатого скота. ница математики Гагинской сред- равнобедреннего треугольника? Немалое внимание было уде- ней школы тов. Масляникова, лено в колхозе вывозке навоза которая, работая в 9-10 классах, и сбору местных удобрений. При еще с 1 сентября протного года илане 400 возов вывезено в повторяет с учениками материал, торые его делит биссектриса уг-

Многие учителя нашего рай-

думывая план урока, учитель щихся для наиболее крепкого и

В 8 классе по геометрии предстоит объяснение теоремы о В оставшиеся до весеннего свойстве биссектрисы внутреннесева дни руководство колхоза го угла треугольника. В этом сообразно делать повторение и случае цлан повторения может просто по темам программы в

1. Что называется биссектри-

2. Если две прямые паралле-

сечении их третьей прямой?

3. Что можно сказать о пере сечении сторон угла параллель-

4. Каким числом выражается отношение двух равных отрегков? 5. Каковы основные свойства

6. Чему равно в равнобедреннем треугольнике отношение трех отрезков основания, на кола при вершине?

7. Чему равно отношение боковых сторон равнобедренного

треугольника?

вести доказательство теоремы о граммный материал пополнить но Обычно это делают так: об-биссектрисе любого внутреннего выми примерами и опытами, а угла, любого треугольника. Этот выделяет из пройденного ранее метод повторения имеет цель задует восстановить в памяти уча- учеников к пониманию нового материала. Здесь иногда хорошо ется новой, неожиданной стороной или в совершенно новом Учитель должен продумать, какие предмете узнаются очертания вопросы общего, теоретического предмета, давно знакомого. Целе- характера могут быть выдвинуты обычном порядке (после каждой) крупной темы) и по особо систематизирующим темам, намечен- должны быть предложены учаным учителем с тем, чтобы охльны, то что можно сказать об ватить определенный круг зна-

Повторение является единст- углах, образованных при пере- ний программы. Например, после прохождения географических зон в четвертом классе полезно повторить: поверхность в разных зонах, климатические условия в разных зонах, различия в растительном и животном мире в зависимости от географических зон.

Сейчас прохождение школьных программ идет к концу и перед учителями встает задача организовать повторение в конце учебного года.

Повторение в конце года - дело нелегкое. Необходимо проду мать и составить план урока повторения так, чтобы была сис-После этого легко будет про- тема и содержание, тот же проне ограничиваться только спросами учащихся, ибо это становится скучно и надоедливо для них. Здесь громадную роль имеет задание на дом материала для повторения и контроль, со стороны учителя, за выполнением его. при выполнении домашнего задания; установить какие копросы повторительного, резюмирующего характера и в каком порядке щимся. Инспектор роно

Г. В. Данилин

Международный обзор

Красная Армия вышла к нашей государственной границе с Чехословакией и Румынией. Продвижение советских войск на румынской территории привело в трепет гитлеровских прислужников в Бухаресте и Будапеште.

В Румынии идет массовая эвакуация. Фашистские власти силой угоняют население прифронтовых районов в глубь страны. На железных дорогах полвый беспорядек. Растерявшиеся власти издают многочисленные противоречивые приказы. Газеты пишут о росте недовольства в стране и о широком распространении панических слухов. Повсеместно производятся массовые аресты.

В Венгрии началась эвакуация столицы и многих других совсем нераскустившимися. Вес- На слабых и не раскустившихся городов. В городе Дьендьеш произошли волнения среди войск . (местного гарнизона. За последние дни усилилось дезертирство в воинских частях, расположенных на юге страны. Немцы арестовали с начала оккупации Венгрии 60000 человек по спискам, ранее составленным гестапо. Среди арестованных много военных.

Победы советских войск воодушевляют народы оккупированных стран Европы на борьбу с гитлеровцами. Крупные бои ведет Народно-освободительная армия Югославии. Освобождено ряд пунктов, долгое время находившихся в руках немцев. Идут ожесточенные сражения в западной Сербии. Части Народно освободительной армии вышли к реке Драва. Немцы несут большие потери.

За истекшую неделю союзная авиация подвергла бомбардировке ряд германских городов, в которых расположены авиационные заводы. Налеты совершены также на воевные объекты немцев в Польше, Бельгии и Франции. Самолеты союзников бомбили Будапешт, Бухарест и румынские нефтяные промыслы в Плоешти.

Л. Волынский.

Заявление Рузвельта

Нью-норк, (тасс). Выступая на пресс-конференции, президент США Рузвельт отметил весьма успешный ход наступления Красной Армии.

Ответственный редактор И. М. ЦУНКЕР.

В Гагинский раймаг поступили в продажу хомутовые подкладки. Продажа производится по распоряжению торгового отдела райпотребсоюза.

Колкозы, желающие купить подкладки, обязаны выслать представителя с заявкой и, доверенностью на право получения подкладок.

Зав. торговым отделом РПС. Бурунов.

На постоянную работу мастерскую Гагинской МТС требуется ученики: токарей 2 человека, слесарей 2 человека, машинист нефте-двигателя 1 человек, в возрас те не моложе 15 лет.

Диренция.